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平成２１年６月１７日(５)   

開議 １０時００分 

○議長 秋成茂信君 

 皆さん、おはようございます。 

只今の出席議員は１７名で定足数に達していますので、これより本日の会議を開きます。 

会議に先立ちまして申し上げます。今定例会の一般質問の中で、執行部からの答弁に、

一部配慮を欠いた発言があったとの申し出がありました。この件につきましては、後刻、

会議録を調査して、議長において善処いたしたいと思いますので、ご了承願います。 

もう１点、議案の訂正について、副市長から発言を求められていますので、これを許可

します。副市長。 

○副市長 後小路一雄君 

 おはようございます。私のほうから、今議会でご提案申し上げております議案の中で、

誤謬がありましたので、訂正をお願い申し上げます。議員の皆様には、正誤表を配布いた

しておると思いますが、議案第３６号 専決処分について、豊前市税条例の一部を改正す

る条例中２０ページの第２条、豊前市税条例の一部を改正する条例の一部を、次のように

改正するとありますが、一部を改正する条例という文言を削除し、豊前市税条例の一部を

次のように改正するとするものであります。 

お詫びして訂正をお願い申し上げます。なお、所管の総務委員会におきましては、訂正

させて頂きご審議を頂いております。よろしくお願い申し上げます。 

○議長 秋成茂信君 

 議案の訂正については、只今、副市長から説明のとおり配布しておりますので、正誤表

のとおり訂正させて頂きますので、ご了承願いたいと思います。 

 それでは、本日の議事に入ります。 

日程第１ 議案第３４号から、日程第８ 議案第４１号までを一括議題といたします。 

各委員長から、付託案件に対する審査の経過並びに結果の報告を求めます。 

最初に、文教厚生委員長、お願いいたします。 

○４番 榎本義憲君 

 皆さん、おはようございます。文教厚生委員会の報告をさせて頂きます。 

去る６月１１日、全員参加のもと、文教厚生委員会を開きました。本委員会に付託された

議案は３件でした。議案第３７号、議案第３９号、議案第４１号は、全員賛成のもと、全

会一致で可決されました。以上、報告を終わります。 

○議長 秋成茂信君 

 次に、産業建設委員長。 

○７番 山崎廣美君 

 おはようございます。産業建設委員会から、ご報告します。 
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去る６月１２日、全員出席のもとで議案３件、意見書案１件。 

まず、議案第３５号 豊前市景観条例の制定については、求菩提地区の歴史的・文化的

景観を保護及び育成景観法に基づく整備事業をということでございます。全員賛成で可決

いたしました。 

 議案第３８号 豊前市道路線の認定については、能徳団地入り口の台風災害のため、排

水水路の対策ということで、これに基づいて認定するということで、全員賛成で可決いた

しました。 

議案第４１号 平成２１年度豊前市一般会計予算について、主なものをご報告したいと

思います。まず、総務費、交通安全施設費６０００万円、これは整備事業であります。 

衛生費、合併処理浄化槽設置事業３１６６万４０００円、これは補助金であります。 

塵芥処理費３億２５８３万２０００円、し尿処理費１億１９４６万７０００円、これは施

設組合の負担費であります。 

労働費、労働者福祉費３１４６万５０００円、これは預託金と補助金でございます。 

農林水産業費、農業振興費５３９９万７０００円。中山間地域直接支払事業３６７０万３

０００円、農地費１億１１６２万２０００円、これはほ場整備事業でございます。 

林業振興事業８７７６万３０００円、これは６７０１万円の増であります。これは委託料

であります。商工費、商工振興費４２２２万１０００円、これは補助金であります。 

土木費、主なものは、道路の維持費、補修費４４９２万６０００円、１２４９万４０００

円の増であります。これは補修工事費であります。 

道路新設改良費、３億６０９８万７０００円。道路交付金事業２億６０００万円。 

それから、大きなものは、河川総務費３７１２万６０００円は改修工事です。 

湾岸費が２０８０万３０００円、負担金。都市計画総務費６５９１万７０００円、これは

事務委託費と負担金であります。 

それから、上町、沓川池線の街路事業で１億円、公共下水道事業２億９５４３万１００

０円は、これは事業会計補助金と負担金。上町団地建替え４億７６００万円、１億３８０

０万円の増であります。主なものは以上です。 

議案第４１号は、全員賛成で可決いたしました。以上で報告を終わります。 

○１２番 秋成茂信君 

 次に、総務委員長。 

○１７番 宗彦君 

 総務委員会から、付託案件の審査と結果について、ご報告申し上げます。 

６月１５日、６名の委員中５名が出席して会議を行ないました。 

議案第３４号 地方自治法第９６条第２項の規定による議会の議決すべき事件に関す

る条例の制定についてであります。本案は、今議会一般質問でも質疑・討論が行われてお

ります定住自立圏構想を着実に前進させるために、各委員から熱心で積極的な質疑がなさ
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れました。豊前市としては、市バスの中津市への乗り入れで、市民の利便を確保するため、

平成２２年４月のスタートを目指して、中津市との協定書締結のために努力している旨が

表明されました。審議の結果は、全委員の賛成をもって可決・承認いたしました。 

議案第３６号は、専決処分についてであります。内容は、地方税法の一部改正に伴い、

市税条例の一部改正を専決したことの承認を求めるものです。 

審議の結果は、賛成多数をもって承認することに決しました。なお、税法の改正による

市税条例の改正議案は、議員ご案内のように極めて複雑で難解な文面でありますだけに、

多大な審議時間を必要とし、他の審議案件の審議にも支障を来たすことがあります。 

そこで、今後の議会提案においては、可能な限り平易な文面による説明資料を必ず提出

すること、また、改正内容が多岐にわたる場合には、定例会議ではなく臨時会議を開催す

ることも検討すべきではないか、などの要望・意見が出されました。執行部からは、今後、

関係の常任委員長と協議をし、対応する旨の前向きな答弁がありました。 

議案第４０号は、同じく専決処分についてであります。２１年度住宅新築資金等貸付事

業特別会計補正予算１号です。債権の回収に鋭意努力を続けており、７年後の平成２８年

度には、回収が完了する予定となっていることが表明されています。 

慎重審査の結果、本案について可決・承認することと決定いたしました。 

議案第４１号は、２１年度一般会計予算であります。予算総額は、前年度比較で２．９％、

３億３０００万円余の増であります。予算総額は１１６億７５８０万円であります。 

歳入全般及び総務委員会関係の歳出について、予算書のページを追って慎重審議をいた

しました。審議の結果は、全会一致をもって可決・承認でありました。 

なお、議会開会前の議会運営委員会に提出されました資料は、予算の概要というもので

あります。この資料を議案書の配布とともに、議会運営委員会以外の議員にも配布するよ

うに要望いたし、執行部はこれを良といたしました。以上で、委員会報告を終わります。 

○議長 秋成茂信君 

 以上で、委員長報告を終わります。 

委員長報告に対する質疑に入ります。質疑の方ありませんか 

(「なし」の声あり) 

これをもって質疑を終わります。 

討論に入ります。討論の方ありませんか。 

(「なし」の声あり) 

これをもって討論を終わります。 

これより採決に入ります。 

日程第 1 議案第３４号及び日程第２ 議案第３５号の２件を一括採決いたします。 

各議案についての委員長報告はいずれも可決であります。 

本案２件を委員長報告のとおり決することにご異議ありませんか。 
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(「異議なし」の声あり) 

ご異議なしと認めます。よって、本案２件は原案のとおり可決されました。 

日程第３ 議案第３６号 専決処分承認の件を採決いたします。 

本件に対する委員長報告は承認であります。 

本件は委員長報告のとおり決することに賛成の議員の起立を求めます。 

（起立） 

起立多数、よって、本案は委員長報告のとおり承認されました。 

 日程第４ 議案第３７号 専決処分承認の件を採決いたします。 

本件に対する委員長報告は承認であります。 

本件を委員長報告のとおり決することにご異議ありませんか。 

(「異議なし」の声あり) 

ご異議なしと認めます。よって、本案は原案のとおり承認されました。 

 日程第５ 議案第３８号を採決いたします。 

本案に対する委員長報告は可決であります。 

本案を委員長報告のとおり決することにご異議ありませんか。 

(「異議なし」の声あり) 

ご異議なしと認めます。よって、本案は原案のとおり可決されました。 

 次に、日程第６ 議案第３９号及び日程第７ 議案第４０号の専決処分の承認を求める

件、２件を一括採決いたします。 

各議案についての委員長報告は、いずれも承認であります。 

本案２件を委員長報告のとおり決することにご異議ありませんか。 

(「異議なし」の声あり) 

ご異議なしと認めます。よって、本案２件は原案のとおり承認されました。 

 日程第８ 議案第４１号を採決いたします。 

本案に対する委員長報告は可決であります。 

本案を委員長報告のとおり決することにご異議ありませんか。 

(「異議なし」の声あり) 

ご異議なしと認めます。よって、本案は原案のとおり可決されました。 

 続きまして、日程第９ 意見書案第１号及び日程第１０ 意見書案第２号を一括議題と

いたします。各意見書案についての委員長報告を求めます。 

意見書案第１号については、榎本委員長、お願いいたします。 

○４番 榎本義憲君 

 意見書案第１号につきましては、先ほど報告しました６月１１日の文教厚生委員会の中

で議論いたしました。この件につきましては、全会一致で可決されました。 

以上、報告を終わります。 
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○議長 秋成茂信君 

 次に、意見書案第２号について、山崎委員長、お願いいたします。 

○７番 山崎廣美君 

 意見書案第２号 国直轄事業負担金の廃止を求める意見書案の提出について、これにつ

いては継続審査になりました。ご報告を終わります。 

○議長 秋成茂信君 

 以上で、委員長報告を終わります。 

委員長報告に対する質疑に入ります。質疑の方ありませんか。 

(「なし」の声あり) 

これをもって質疑を終わります。 

これより討論に入ります。討論の方ありませんか。 

(「なし」の声あり) 

これをもって討論を終わります。 

これより採決に入ります。 

日程第９ 意見書案第１号を採決いたします。 

本案に対する委員長報告は可決であります。 

本案を委員長報告のとおり決することにご異議ありませんか。 

(「異議なし」の声あり) 

ご異議なしと認めます。よって、本案は原案のとおり可決されました。 

 続きまして、日程第１０ 意見書案第２号をお諮りいたします。 

本案に対する委員長報告は、閉会中の継続審査であります。 

本案を委員長報告のとおり決することに賛成の議員の起立を求めます。 

（起立） 

起立多数であります。よって、意見書案第２号を継続審査することに決しました。 

続きまして、日程第１１ 請願第１号を議題といたします。 

本請願についての委員長報告を求めます。榎本委員長、お願いいたします。 

○４番 榎本義憲君 

 それでは、請願第１号の報告をさせて頂きます。去る６月１１日、そして、本日１７日

に文教厚生委員会を全委員参加のもと開きました。付託されました教育予算の確保と充実

を求める意見書の提出に関する請願でございます。この件につきましては、昨年度も同じ

内容の請願がありました。そのときも、一部内容について問題点があるということで、そ

の部分は削除され、一部採択という格好で可決されています。今回も、また同じ内容の請

願でございます。委員の中から、毎年同じ内容で、内容の点検が足りないのではないか、

提出する場合は、よく中身を点検して提出してほしいという意見が出されました。 

委員会で、いろいろ議論を行いました。今回、皆さん方のお手元にあると思いますが、
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特に問題点となりましたのは、奨学金制度に対する関係であります。貸与から給付方式に

することという文言がありますが、給付にすることは非常に問題点が多いという意見が出

され、この点については削除すべきだという関係がありました。 

それから、５番目の教職員に人材を確保すること、教職員給与の財源を確保・充実する

こと、合わせて４０年ぶりに実施した文科省の勤務実態調査の結果を施策に反映し、実効

ある超過縮減対策を行うこと、という文言がありました。この問題についても、大いに議

論しましたが、いろんな問題点があるということで、削除という格好になりました。 

よって、第３項目目の合わせて奨学金の部分を１行削除、そして、５番目を全部削除と

いうことで、３項目目の一部採択、５番目の不採択ということで、この請願については、

一部採択ということで、全会一致で可決されました。以上、報告を終わります。 

○議長 秋成茂信君 

 以上で委員長報告を終わります。 

委員長報告に対する質疑に入ります。質疑の方はありませんか。 

(「なし」の声あり) 

これをもって質疑を終わります。 

これより討論に入ります。討論の方ありませんか。 

(「なし」の声あり) 

これをもって討論を終わります。 

これより採決に入ります。本請願に対する委員長報告は一部採択であります。 

本案を委員長報告のとおり決することに賛成の議員の起立を求めます。 

（起立） 

全員起立であります。よって、請願第１号は、委員長報告のとおり決することにいたしま

した。 

 日程第１２ 同意案第１号 豊前市公平委員会委員の選任についてを議題といたします。 

提案理由の説明を求めます。市長。 

○市長 釜井健介君 

 同意案第１号は、豊前市公平委員会委員の選任についてであります。 

豊前市公平委員会委員１名の任期が満了となるため、公平委員会委員として選任すること

について、地方公務員法第９条第２項の規定により、市議会の同意を求めるものでありま

す。選任しようとする者の氏名、住所、生年月日を申し上げます。 

氏名 増田圭次  住所 豊前市大字畑中２５２番地の３ 

生年月日  昭和１５年２月２３日 ６９歳であります。 

よろしくご同意くださいますようお願い申し上げます。 

○議長 秋成茂信君 

 市長の説明は終わりました。 
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豊前市公平委員会委員の選任について、只今、市長の説明のとおり同意することにご異議

ありませんか。 

(「異議なし」の声あり) 

ご異議なしと認めます。よって、市長説明のとおり同意することに決しました。 

 日程第１３ 同意案第２号 豊前市固定資産評価員の選任についてを議題といたします。

提案理由の説明を求めます。市長、説明。 

○市長 釜井健介君 

 同意案第２号は、豊前市固定資産評価員の選任についてであります。 

４月の人事異動に伴い、税務課長を豊前市固定資産評価員として新たに選任することにつ

いて、地方税法第４０４条第２項の規定により、市議会の同意を求めるものであります。 

選任しようとする者の氏名、住所、生年月日を申し上げます。 

氏名 石橋正昭  住所 豊前市大字赤熊１３１５番地の２ 

生年月日 昭和３１年６月１４日 ５３歳であります。 

よろしくご同意くださいますようお願い申し上げます。 

○議長 秋成茂信君 

 市長の説明は終わりました。 

豊前市固定資産評価員の選任については、只今、市長説明のとおり、これに同意すること

にご異議ありませんか。 

(「異議なし」の声あり) 

ご異議なしと認めます。よって、市長説明のとおり同意することに決しました。 

 日程第１４ 同意案第３号 豊前市固定資産評価審査委員会委員の選任についてを議題

といたします。提案理由の説明を求めます。市長、説明。 

○市長 釜井健介君 

 同意案第３号は、豊前市固定資産評価審査委員会員の選任についてであります。 

豊前市固定資産評価審査委員会委員１名の任期が満了となるため、固定資産評価審査委員

会委員として選任することについて、地方税法第４２３条第３項の規定により、市議会の

同意を求めるものであります。選任する委員の氏名、住所、生年月日を申し上げます。 

氏名 義間一彦   住所 豊前市大字大西３８９番地 

生年月日 昭和１３年３月１０日  ７１歳であります。 

よろしくご同意くださいますようお願い申し上げます。 

○議長 秋成茂信君 

 市長の説明は終わりました。 

豊前市固定資産評価審査委員会委員の選任については、只今、市長説明のとおり同意する

ことにご異議ありませんか。 

(「異議なし」の声あり) 
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ご異議なしと認めます。よって、市長説明のとおり同意することに決しました。 

日程第１５ 決議案第１号を議題といたします。 

本決議案は、会議規則第１４条第２項の規定により、議会運営委員会から提出されたもの

であります。代表として、古川委員長から提案理由の説明を求めます。 

お手元に配布していますので、短く説明してください。 

○８番 古川哲也君 

 決議案第１号であります。これは、議会運営委員会から提出させて頂いているものであ

ります。北朝鮮の核実験及びミサイル発射に抗議する決議についてであります。 

次の２枚目の紙に内容を書いておりますので、議員の皆様には、ご同意よろしくお願い

申し上げます。以上です。 

○議長 秋成茂信君 

 以上で提案理由の説明を終わります。 

お諮りいたします。本決議案につきましては、質疑、委員会付託、討論を省略し、直ちに

採決いたしたいと思いますが、これにご異議ありませんか。 

(「異議なし」の声あり) 

ご異議なしと認めます。よって、そのように決定いたしました。 

それでは、決議案第１号を採決いたします。 

本決議案を原案のとおり決することにご異議ありませんか。 

(「異議なし」の声あり) 

ご異議なしと認めます。よって、本決議案は原案のとおり可決されました。 

日程第１６ 選挙第１号 福岡県後期高齢者医療広域連合議会議員の選挙を行います。 

同連合規約附則第３項の規定により、市長または市議会議員のうちから１人を選出するこ

とになっております。 

お諮りいたします。選挙の方法につきましては、地方自治法第１１８条第２項の規定に

より、指名推選によりたいと思いますが、これにご異議ありませんか。 

(「異議なし」の声あり) 

ご異議なしと認めます。よって、選挙の方法は指名推選によることに決しました。 

お諮りいたします。指名の方法については、議長が指名することにいたしたいと思いま

す。これにご異議ありませんか。 

(「異議なし」の声あり) 

ご異議なしと認めます。よって、議長において指名することに決しました。 

それでは、釜井健介市長を指名いたします。 

お諮りいたします。只今、指名いたしました釜井健介市長を当選人と定めることに、ご異

議はありませんか。 

(「異議なし」の声あり) 
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ご異議なしと認めます。よって、只今、指名いたしました釜井健介市長が、福岡県後期高

齢者医療広域連合会議員に当選しました。只今、当選いたしました釜井市長に、本席から

会議規則第３２条第１項の規定により告知いたします。 

 日程第１７ 選挙第２号 上毛町外１市１町矢方池土木組合議会議員の選挙を行います。 

お諮りいたします。選挙の方法につきましては、地方自治法第１１８条第２項の規定によ

り、指名推選によりたいと思いますが、これにご異議ありませんか。 

(「異議なし」の声あり) 

ご異議なしと認めます。よって、選挙の方法は指名推選によることに決しました。 

お諮りいたします。議長において指名することにいたしたいと思いますが、これにご異

議ありませんか。 

(「異議なし」の声あり) 

ご異議なしと認めます。よって、議長において指名することに決しました。 

それでは、次の方々を組合議員に指名いたします。なお敬称は省略させて頂きます。 

豊前市大字久土路土７２９番地の１ 入江和彦 ６９歳 

豊前市大字久路土１２７１番地の１ 祐徳勝行 ６５歳 

豊前市大字皆毛３８４番地の１   有吉次夫 ６６歳 

豊前市大字堀立７６５番地     園田良博 ６７歳 

豊前市大字岸井２０６番地の６   木下研一 ６９歳 

豊前市大字小石原４３１番地    行平裕通 ４８歳 

豊前市大字広瀬１７２番地     村上元彦 ７１歳 

豊前市大字三毛門１２８番地の１  木下正幸 ６２歳 

豊前市大字三毛門７５８番地の１  倉垣 靖 ６７歳 

豊前市大字六郎１７７番地     繁永栄一 ６１歳 

豊前市大字三楽９３番地      橋本貞男 ７６歳 

豊前市大字三楽６７番地      鳥谷厳宣 ７５歳 

以上、１２人の方であります。 

お諮りいたします。只今、議長において指名いたしました１２人の方を、上毛町外１市１

町矢方池土木組合議会議員の当選人と定めることにご異議ありませんか。 

(「異議なし」の声あり) 

ご異議なしと認めます。よって、只今指名いたしました方々が当選されました。 

以上をもって、今定例会の会議に付議されました案件はすべて終了いたしました。 

よって、平成２１年第２回豊前市議会定例会は、本日をもって閉会いたしたいと思います。 

閉会にあたり、市長から発言を求められていますので許可いたします。市長。 

○市長 釜井健介君 

 平成２１年第２回定例市議会を閉会されるにあたり、一言お礼を申し上げます。 
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去る５月２９日に開会されました、この度の定例市議会におきましては、議員皆様には、

今後の市政運営に必要な重要案件について、本会議並びに各委員会を通じ、慎重なご審議

を賜り衷心より敬意と感謝の意を表する次第であります。 

お蔭をもちまして、今回の提出案件についてご議決頂き誠にありがとうございました。 

ここに成立いたしました条例等につきましては、その施策を推進し、市政の一層の進展と

住民福祉の向上に寄与してまいる所存であります。 

なお、ご審議の間に議員皆様から賜りました貴重なご意見、ご提言等につきましては、

十分尊重し、行政の透明度を高めていきます。今回のご指摘を真摯に受け止め、市政運営

に細心の注意を払ってまいります。 

さて、これからいよいよ暑さに向かっておりますが、何卒ご健勝で市政運営に深いご理

解と、なお一層のご指導、ご鞭撻を賜りますよう心からお願いを申し上げまして、お礼の

言葉といたします。ありがとうございました。 

(拍手) 

○議長 秋成茂信君 

 これをもって、今定例会を閉会いたします。皆さん長い間お疲れ様でした。 

閉会 １１時３２分 

 

 


